

春节长假用车注意 过年前先照顾好爱车



到了什么事都要“过完年再说”的时间了,但是在车的事情上是等不得的。春节期间经常会遇到几种情况:长途自驾回老家;出去旅游车子要停一段时间。就算你只在家门口过年,也有许多要注意的用车事项。别看长假要来了,放假前的年终总结和用车计划都写好了吗?

车辆年度自查

年底,无论是出行前还是准备停车过年,就算是日常用车也该检查一下车辆。不一定要花钱去修理店或者4S店才能做车辆的日常检查,其实了解“五油三水”自己也可以做一个简单基本的车辆检查保养。“五油三水”指的是:汽油、机油、刹车油、变速箱油、玻璃水、电瓶水、冷却液,这些基本的油水都可以在发动机舱内查看到。

一般来说,冷却液在水箱上会有标志显示高低挡位,检查时观察冷却液液面高度要在高低液面挡位之间,或者可以添加到高水位液面。日常用车中,只开了几公里冷却水位就下降得明显,就要注意是否是冷却液管有裂缝漏水。

玻璃水的检查相对比较基本,也很常见。这里要提醒的是要注意玻璃水的质量。尽量不要图便宜买三无产品的玻璃水,质量较好的玻璃水对雨刮的橡胶也能起到保护作用。

方向盘助力油方面,虽然现在

大部分车都是电子助力,但如果还是机械助力的方向盘就要检查一下方向盘助力油的情况。方向盘助力油也会有建议高度,先检查水油有没有达到液面高度。和机油类似,也要关注油的清澈度,如果有浑浊的情况出现要及时更换助力油。一般来说,两年或者三四万公里时就要更换了,另外也要根据自己车辆的情况及时更换。

发动机机油的检查则是要把车停在平地,熄火十分钟后查看。抽出油尺擦干净再插到底,拿出来观察油尺。油尺上有上限和下限的刻度,机油液面在上限下限之间即为正常。

若车辆仪表盘上机油报警灯亮起的话,就要及时检查机油液位,补充机油。开走汽车时,如果地面留有油渍要格外注意是否是上面几个水管管道出现裂缝有泄露情况。

春节长途驾车注意

春运期间除了铁路之外,由于有私家车的人越来越多,选择自驾回老家过年的人也越来越多,再加上自驾游的人,道路上无论是人还是车,压力都很大。为了春节假期路上不再因车添麻烦,出行之前预先准备好车辆,比出事之后亡羊补牢来得简单。

长途出行一定要注意防困防疲劳,防止犯困疲劳的方法有许多,例如,在长途行车两个小时以后就要注意去找安全的地方停车

休息。千万不要等到疲惫不堪难以睁开眼睛的时候才找地方停车,要知道高速上难以随时找到可以安全停车的地方。最右侧的应急车道不是给司机停车休息的地方,是遇到事故或故障等无法解决的问题时,才可以停在应急车道,并同时开启示廓灯、尾灯和后雾灯,在车后150m处放置三角警示牌。在应急车道停车休息属于违法行为,将被罚款200元并扣6分。

目前许多车辆有疲劳驾驶提醒功能,若连续驾驶两个小时以上,仪表盘上就会出现咖啡杯之类的提醒标识。

对于没有疲劳驾驶提醒的车型,车主首先要有意识地在连续驾车一段时间以后,及时将车辆停在安全位置后再进行休息。

这里也为大家介绍一个叫“睡眠宝”的提醒耳机,司机戴在耳朵上,如果司机低头超过30度时,这种电子平衡式防瞌睡报警器就会发出“滴滴滴”的警报声,引起警觉消除睡意。对一个人长途自驾出行来说是非常有用的装置。

点评:自驾长途出行,应该做好充足准备,提前了解掌握车况、路况、天气情况,合理安排行车,不要超员载客、超速行驶、疲劳驾驶,避免夜间长途行车。如遇交通拥堵要克服疲劳急躁的情绪,服从交警指挥,不要频繁变道、占用应急车道,祝大家都有一个平安顺利的春节假期。

(张璁)

车窗“被糊了”该如何处理?

有读者问广州日报记者,朋友圈经常看到不少开车出行如何规避安全陷阱的文章,其中有写道:“如果有人用鸡蛋砸你的前挡风玻璃,请你千万不要启动前雨刮的喷水功能。因为鸡蛋在掺水后将呈现白色,阻挡视线率高达92.5%,你将被迫紧急停车。正确的方法是快速将车行驶到安全地区,再下车清理。”都说朋友圈也是“谣言圈”,广州日报非常测试栏目组就模拟一下车窗“被鸡蛋液糊了”,看看什么才是正确的处理方式。

在做测试之前,记者就此事问了一圈身边的车主朋友。大部分人表示第一反应肯定是开雨刮;其中九成受访者对鸡蛋是否能糊住车窗,尤其是前挡风玻璃表示怀疑;只有一个人表示自己六年前开车回老家时被人砸鸡蛋,但自己很冷静地开走了。

【测试】挡风玻璃“糊了”! 雨刮水有点用

测试中,记者和小伙伴们的各司其职,而且我们下“重本”买了不少鸡蛋(专挑个头大的),使劲砸向测试车辆。

情况1: 不喷水不启动雨刮,视线稍微受阻

测试当中,我们发现当把四个鸡蛋连续砸到前挡风玻璃上时,驾驶舱前方车窗很快被蛋液覆盖,此时如果不采取任何措施,继续开车的话,前方视野会有些模糊不清。但如果选择保守驾驶,即一路缓缓直行,并不会太影响司机的判断。

情况2: 蛋液凝固后开雨刮,视线明显受阻

当蛋液留在前挡风玻璃五六分钟后(因为测试在冬天,蛋液凝固的速度加快,若在夏天,太阳暴晒情况下蛋液的凝固速度会更快),便牢牢黏在玻璃上。开了一小段路之后,有的车主会尝试用雨刮刮掉蛋液。记者在此种情况下刮车窗玻璃发现很难刮干净!

因为蛋液凝固,雨刮和玻璃水带起一大片白花的黏液,影响视线!

情况3: 马上启动雨刮(不喷水)

那么如果被砸鸡蛋后马上开雨刮效果如何呢?我们先测试马上开启雨刮但不启动喷水功能的状况,此时生鸡蛋的残留液体和蛋壳很快会被雨刮刮到两侧。但因为玻璃水,“干刮”情况下效果并不理想,蛋液白花一片凝固在前挡风玻璃上,一开始非常影响视野。记者让雨刮刮了十多次之后,前挡风玻璃上终于只留下了一层极薄的膜状物质,从车外朝内看确实有些模糊,但从车内朝外看,影响不算太大。

情况4: 迅速喷玻璃水并开启雨刮

第四种情况测试的,正是很多车主第一时间作出的反应。当我们把好几个鸡蛋砸向前挡风玻璃后,坐在车内参与测试的小伙伴迅速多次喷玻璃水并启动雨刮功能。我们发现喷出来的玻璃水很快将鸡蛋冲散,也没有形成传说中的白色混合液。与“干刮”类似的是,开启雨刮后起初车窗上也是黏糊糊的一片白,视线有些模糊,但随着雨刮器来回刷动三四次后,司机正前方的视线即可恢复正常了。再喷玻璃水多刮几次,雨刮涉及范围内的蛋液污渍基本就被冲洗干净了,此时视线就不会有任何影响了。

唯一受影响的是雨刮刮不到的暗角,但可以通过探头或者看侧方车窗的方式解决。

【测试结果】

测试显示,生鸡蛋打在玻璃上时迅速打开雨刮器,并喷洒玻璃水进行清洗,可以很快清除大部分的蛋液。但是如果任由蛋液落在挡风玻璃上不管,五六分钟之后蛋液就会凝固,这时候再用玻璃水清洗也无济于事了。所以正确的做法是,降低车速,并迅速打开雨刮器,用玻璃水清洗挡风玻璃。

花一次钱 享四次国内长线旅游

平顶山晚报邀您共赏江山美景

大美江山卡是含海南、云南、贵州、北海四条旅游精品路线的一张长线旅游实物卡,该卡含旅游目的地当地的吃住行游费用,不实名,一人购买,多人可用。有效期自发行之日起至2020年5月底。

相识篇

你终于看到了我,似曾相识,满怀惊喜地向我走来

遍行天下,心仪广西。多人可用,多地可游。
阳光海南,度假天堂。管家服务,全程无忧。
大地神州,多彩贵州。洛报出品,礼遇前行。
七彩云南,旅游天堂。乔肩千里,感恩有您。



彩色的故事,从带走大美江山卡开始.....



购“大美江山”,赏大好河山。

价值5980元,统一零售价1980元/张

购卡咨询电话: 4949979 18603754077 13837553695 地址: 建设路西段平顶山日报社广告中心